

卢勇涉嫌收受巨额贿赂案昨开庭

检察机关指控其在办理土地过户手续等方面为他人谋利，收受贿赂853万元人民币等

本报海口3月23日讯（记者洪宝光 实习生何劝 通讯员刘佳）今天上午，海南省第一中级人民法院开庭审理澄迈县原副县长卢勇涉嫌收受巨额贿赂一案。检察机关当庭指控卢勇利用职务便利，在办理土地过户手续、土地变性手续、项目招投标、项目施工报建、项目规划验收等方面为他人谋取利益，收受海南某光电技术有限公司郑某等28人贿赂853万元人民币、30万元港币、7万元美金、1万元欧元。

海南省人民检察院第一分院指控，

2011年4月28日，澄迈县人民政府和海南某光电技术有限公司、海南某投资发展有限公司签订了《中高端光电倍增管产业化项目框架合作协议书》。为了和卢勇搞好关系，尽快推进该项目的进展，海南某光电技术有限公司的郑某松在2011年至2013年间先后两次将50万元存入一银行卡中，并将此银行卡交给卢勇，并且以60万元的高价买进卢勇价值25万元的小轿车一辆。

海南某实业有限公司取得澄迈老城开发区的工业用地约138亩，为了

尽快办理该地块过户和土地变性的相关手续，海南某实业有限公司董事长颜某轩，从2010至2012年间先后送给卢勇130万元人民币，其中80万元用于卢勇侄子卢某猪场扩建。

郭某控制的澄迈某鸟林公司、澄迈某盈公司、澄迈某鑫公司在澄迈老城开发区有多个房地产项目，为了上述项目开发之事以及某鑫公司项目容积率增加和某盈公司土地过户之事，在2010年至2012年间，郭某以各种理由送给卢勇80万元人民币和2万美金。期间，卢勇

为某鑫公司办理了用地规划调整、用地性质恢复为旅游用地、项目容积率调整等事宜。

2010年至2011年期间，被告人卢勇先后收受海南某榕房地产开发有限公司陈某彬80万元人民币为其办理某榕公司土地过户和项目施工报建等事宜。

2009年至2012年间，卢勇先后收受张某60万元人民币，收受澄迈某糖业有限公司法人代表许某生30万元人民币……在27页起诉书中，检察机关当庭指控卢勇利用职务便利，在办理土地过

户手续、土地变性手续、项目招投标、项目施工报建、项目规划验收等方面为他人谋取利益，收受郑某等28人贿赂853万元人民币、30万元港币、7万元美金、1万元欧元。

海南省人民检察院第一分院认为，卢勇身为国家工作人员，利用职务之便，为他人谋取利益，非法收受他人财物，其行为已触犯《中华人民共和国刑法》相关规定，应以受贿罪追究其刑事责任。

海南一中院没有当庭宣判，择日做出一审判决。

赏名篇 诵古诗

中职学校今年开展咏诵古诗活动

本报海口3月23日讯（记者郭景水 实习生吴坤梅）记者今天从省教育厅获悉，全省中等职业学校今年开展“赏名篇、诵古诗”活动，并拟在5月下旬组织全省中等职业学校“赏名篇、诵古诗”竞赛。

本次活动要求全省中等职业学校师生参加，以“古诗百首赏析”为主要内容，开展形式多样的学习、诵读、赏析、表演等活动。

省教育厅职业教育与成人教育处负责人介绍，4月30日前，以学校为单位自行组织各类学习、诵读、赏析、表演等活动。5月下旬，由省教育厅组织全省中等职业学校进行咏古诗表演比赛。

省纪委主要领导集体约谈6市县纪委书记

◀上接A01版

也是省委高度重视和关注的重要问题。主体责任和监督责任相辅相成，缺一不可，主体责任是基础、前提，是“牛鼻子”，只有不断强化党委的主体责任，才能确保纪委监督责任的权威性和有效性；监督责任是保障，只有纪委充分履行监督责任，才能保障党委主体责任的有效履行。各市县纪委要深刻认识履行好监督责任的重要性、紧迫性，自觉担当责任，积极建言献策，当好参谋助手，按照省委“五人小组”会议的要求，协助市县党委抓好巡视反馈意见的整改落实工作。

马勇霞强调，巡视发现的问题，从根本上找原因，既有履行主体责任不力的问题，也有层层传导监督责任压力不到位的问题，该硬的没有硬起来，该严的没有严起来。相关市县纪委要以巡视整改为契机，认真查找“三转”不到位、履行监督责任不力的问题。巡视移交的问题线索比较具体，要按照有关规定，该函询的函询，该约谈的约谈，该立案的立案，该按照“一岗双责”“一案双查”要求追究责任的，要坚决追究责任。要把经常性教育、监督、管理放在重要位置，抓早、抓小，对苗头性问题早提醒、早诫勉，防止有问题没人管，使小问题变成大问题，变成案件。

马勇霞指出，省委巡视组向6个市县反馈巡视情况后，相关市县党委高度重视，履行主体责任的意识和自觉性明显增强，自觉把巡视整改作为一项严肃的政治责任，已经制定或正在制定整改工作方案。6个市县纪检监察机关要根据职责和整改方案分工，加强组织协调，强化监督检查，协助党委、政府抓好作风建设、惩治腐败等工作，支持相关部门做好预防腐败工作，抓实巡视反馈问题的整改。要积极担当、主动而为，融入大局、服务大局，通过监督、执纪、问责，把纪委监委的巡视整改任务一件一件落到实处，推动党风廉政建设和反腐败工作再上台阶，为经济社会发展排除障碍，推进风清气正、廉洁施政的政治生态形成。

海南经贸学院原党委书记张志坚

非法收受财物451万元 获刑12年

本报海口3月23日讯（记者李关平 通讯员胡坤坤）2009年至2014年，张志坚在担任海南经贸学院党委书记期间，利用职务上的便利，为多家公司在工程项目建设、工程款拨付以及职工岗位

贸易有限公司法人代表王某为感谢张志坚在该公司承建海南经贸学院教学楼、实训楼等工程项目中给予的帮助，分7次送给张志坚“好处费”共计220万元，张志坚均当场接受。

2009年至2014年，邢某为了感谢张志坚在其承建海南经贸学院实训楼、体育馆等工程项目中给予的帮助，分5次送给张志坚“好处费”共计21万元，张志坚均当场接受。

另查明，案发后，被告人张志坚向海南省纪委退缴赃款60万元；同年海口市

张志坚均当场接受。

2010年至2013年，海南凯程建设工程有限公司法定代表人周某为了感谢张志坚在该公司承建海南经贸学院行政办公楼、图书馆等工程项目中给予的帮助，分4次送给张志坚“好处费”共计21万元，张志坚均当场接受。

另查明，案发后，被告人张志坚向海南省纪委退缴赃款60万元；同年海口市

人民检察院依法追缴张志坚用受贿所得款购买的2套房产及一辆宝马轿车。

法院认为，被告人张志坚身为国家工作人员，利用职务之便，非法收受他人财物共计451万元，为他人谋取利益，其行为已构成受贿罪，依法应予惩处。

法院鉴于张志坚归案后能够如实供述自己的犯罪事实，并主动交代了办案机关尚未掌握的大部分受贿事实，认罪悔罪，主动退缴部分赃款，同时检举揭发他人犯罪线索后经查证属实，具有坦白和立功情节，可以从轻处罚。依据刑法规定判决被告人张志坚犯受贿罪，判处有期徒刑12年，剥夺政治权利2年，并处没收个人财产人民币40万元。

三亚教育局原副调研员陈华泉

受贿96万元 一审判10年

本报那大3月23日电（记者徐一豪 通讯员薛逢侠）三亚市教育局原副调研员陈华泉，利用在分管事项中的权力，为他人谋取利益，并收受钱财96万元。日前，陈华泉被海南省第二中级人民法院以受贿罪判处有期徒刑10年。

经法院审理查明，2012至2014年间，陈华泉利用担任三亚市教育局副

调研员的职务便利，在负责三亚市教育设备采购事项过程中，为时某等4人和海口某网络科技有限公司承接教育设备采购项目及时获取项目款等方面提供帮助，先后多次非法收受他人给予的钱款。

2013年，陈华泉利用职务便利，接受时某的请托，为时某挂靠的江苏某教育用品有限公司承接三亚市中小学生

课桌椅采购项目及时获得拨款提供帮助。在此期间，陈华泉在茶楼下、办公楼楼下先后两次共收受时某给予的16万元。

2013年至2014年，陈华泉利用职务便利，接受方某的请托，为方某挂靠的公司承接三亚市教育系统城域网二期项目C包项目、三亚市教育系统城域网一期项目C包项目及时获得拨款提供帮

助。在此期间，陈华泉在三亚市美丽之冠及其办公室先后两次共收受方某给予的20万元。

此外，陈华泉还利用职务之便，在2012—2014年间先后收取龙某、毛某、邱某等三人给予的贿赂款共计60万元。

法院认为，被告人陈华泉身为国家工作人员，利用职务上的便利，多次非法收受他人贿赂，共计90万元，为他人谋取利益，其行为已构成受贿罪。被告人陈华泉到案后如实交代了大部分未被办案机关掌握的同种犯罪事实，并已全部退赃，有悔罪表现。综合全案犯罪事实及以上量刑情节，依法作出上述判决。

紫园
IMPERIAL GARDEN

18席现房清盘 最高让利3000元/m²

风情商业街旺铺限量开抢

临街现铺●未来商圈●高升值力



恩祥地产
ENXIANG ESTATE

地址：海口·西海岸(观海台内进800米)
项目网址：www.exziyuan.com

VIP LIVE
0898 36669999

文化筑城
园林点睛

- ◆坐拥14万方东南亚风情园林，业界典范。
- ◆名校学区、大型超市、运动公园、温泉泳池。
- ◆首创社区艺术馆，每年六次大型艺术展览。
- ◆筹拍史诗巨作《天涯浴血》，尽显文化理念。
- ◆国宝级大师韩美林“九龙盘珠”雕塑坐镇。

